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Pinus nigra 'Merci'

sosna czarna 'Merci'

  

Polska, karłowa odmiana sosny czarnej o zwartym, kulistym pokroju. Rośnie powoli, po 10 latach
uprawy osiąga około 0,6 m średnicy. Samoistnie tworzy idealną kulę, bez konieczności przycinania. Jej
igły są krótkie, zielone, i w odróżnieniu od innych odmian sosny czarnej miękkie w dotyku. Dobrze
prezentuje się szczepiona na pniu. Odmiana ta preferuje stanowiska słoneczne, ale toleruje też
półcień, dobrze rośnie na większości przeciętnych, przepuszczalnych gleb ogrodowych. Nadaje się do
uprawy w donicach ustawianych na balkonach i tarasach oraz do sadzenia w ogrodach
przydomowych, działkowych, na skalniakach. Odmiana zgłoszona do Konkursu Roślinnych Nowości
wystawy „Zieleń to Życie” w 2023 roku.
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pochodzenie
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grupa roślin iglaste

grupa użytkowa iglaste

forma krzew

siła wzrostu roślina wolnorosnąca

pokrój karłowy

docelowa wysokość od 0,5 m do 1 m



Copyright © 2024 Związek Szkółkarzy
Polskich Wszelkie Prawa Zastrzeżone

Strona 2 z 2

barwa liści (igieł) ciemnozielone

zimozieloność liści (igieł) igły zimozielone

nasłonecznienie stanowisko słoneczne

wilgotność podłoże umiarkowanie wilgotne

ph podłoża
odczyn lekko kwaśny do obojętnego
roślina tolerancyjna

rodzaj gleby
roślina tolerancyjna
próchniczna
przeciętna ogrodowa

walory

roślina zimozielona
ozdobne z liści/igieł
odporność na zanieczyszczenia
ciekawy pokrój

zastosowanie

ogrody osiedlowe
w grupach
pojemniki, balkony, tarasy
rabaty
ogrody orientalne
ogrody skalne
ogrody przydomowe

strefa 5b
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